

异地交流这一年

——深州市公安局深州镇派出所所长赵晓阳二三事

□ 河北法制报记者 宋法绪

2020年7月9日,赵晓阳交流到深州市公安局工作。之前,他是饶阳县公安局城镇派出所所长,交流后为深州镇政府副镇长、深州镇派出所所长。

人生地不熟的这一年,他过得怎么样?

◆ “这么年轻,能行吗?”

“事先没有一点消息,只知道跨县(交流),具体去哪儿,到衡水开会时,市委组织部宣布名单后才知道。”赵晓阳坦言。

“深州、饶阳虽然同属于衡水市,俗话说‘十里不同风,百里不同俗’,两地治安环境、人文风俗还是有些不同的,尤其在辖区情况不熟,同事之间尚在磨合的情况下,我也倍感压力。”回想刚刚到任时的情形,他深有感触。

深州镇派出所以位于深州市主城区,常住人口79287人,管辖区域为深州镇主城区和13个自然村,辖区面积60平方公里,跟赵晓阳原来任职的派出所情况相比,辖区人口增加4.3倍,面积扩大更多,这里年接警量约占深州市18个派出所接警总量的一半。

副所长都尊富1982年出生,见新来的所长比自己还要小4岁,心里就嘀咕:“这么一大摊子事,来这么年轻的所长,能行吗?”

深州市公安局党委对这位新来的“小”所长呵护有加,深州镇党委政府对派出所工作倾力支持,让赵晓阳信心倍增。他用年轻活力感染着大家,他靠率先垂范引领着大家,全所上下生龙活虎。在刑警、网安等部门支持下,赵晓阳到任一个月,该所抓获上网在逃人员7名。

峰峰矿区公安打掉虚开增值税专用发票团伙

河北法制讯 (曹笑玮)邯郸市公安局峰峰矿区分局今年4月接上级公安机关指令,峰峰矿区一企业账户流水显示异常。办案人员经调查发现,该公司自2016年起先后购进大量煤炭,但其中79份进货单与相应的增值税专用发票信息存在明显出入。该公司法人代表对虚开增值税专用发票的事实供认不讳。民警顺藤摸瓜打掉一隐藏在河南鹤壁的虚开增值税专用发票团伙。该案涉案金额900余万元。至7月2日,该团伙5名涉案人员已到案,公司法人代表主动补缴税款130余万元。

迁安警方阻止一起冒充公检法诈骗案

河北法制讯 (马宏艳 惠丽丽)7月2日,迁安市公安局刑侦大队民警接到本市朱某正在被冒充公检法机关工作人员实施诈骗的预警,立即与朱某进行电话联系,但多次拨打始终无人接听。根据以往劝阻经验,被害人电话很可能被叫转到其他电话上。工作人员将预警信息通知朱某户籍所在地派出所,在派出所配合下找到朱某的家属,进而找到受害人朱某。此时受害人已经被骗子“深度洗脑”,并按照对方“指导”将家中多张银行卡的资金全部汇集到一张银行卡上。幸好反诈民警及时介入,成功阻止受害人继续操作,避免了财产损失。

高速丰南交警查获两名无证驾驶青年

河北法制讯 (程鹏飞)7月8日,高速交警丰南大队一中队民警在长深高速丰西警务站执勤时,发现一辆奥迪A8轿车的女驾驶员杨某没有驾驶证,属无证驾驶。通过调取沿途视频发现,车上另一名男青年范某也存在无证驾车行为。经了解,范某从经营车行的朋友处租借了一辆车后,与杨某等二人一起到天津游玩。返回途中,因发现前方有交警执勤,范某胆怯,遂将车辆交由杨某驾驶。范某、杨某因无证驾驶都将面临罚款1000元和15日以下拘留的处罚。

经检查,该面包车属于货运机动车,核载5人,实载8人。驾驶人樊某称因为货运面包车后车厢空间大,就让乘客在里面挤一挤。在进入检查站之前,他看到车辆在排队等候检查,担心被处罚,便让3名乘客先下车,待走过检查站后再上车。民警责令驾驶人将超员乘客转移,并依据道路交通安全法规定,对驾驶人樊某驾驶货运机动车违法载人作出罚款200元的处罚,非紧急情况下在应急车道停靠,该面包车属于货运

对犯罪分子穷追猛打。对人民群众恪尽职守。他跟战友们掏心窝子:咱多一点耐心,群众就会少一分委屈,咱尽一点责任,老百姓就会有一份获得感、幸福感。

在他的带领下,上级指令不过夜、当日工作当日结。赵晓阳到深州工作后,被选举为深州镇政府副镇长。他摆正位置,立即融入乡镇工作当中,做到了政令贯彻落实到位、执法规范不失底线。

“对他的工作,我们非常认可。”采访中,深州镇党委副书记、镇长董寅向记者表示。

◆ “这种案子,没办过。”

在赵晓阳的办公桌上有关于小瓶止痒花露水。“这是办那起案子连续几天几夜蹲坑抹剩的。”

2020年7月21日,他上任不到两周,所里接到一项重要任务。

按照公安部督办的某专案指挥部的部署,深州镇派出所负责对其中3名重点涉毒人员的抓捕、审讯工作。

“上边给的就是3个人简单的户籍信息,没有其他任何线索。”辅警刘红彬工作了20多年,人熟、地熟,工作经验丰富,所里有什么大的行动,基本少不了他。“这么大的案子,咱们以前从未参与侦办过。要求这么短的时间内出结果,真的心里没底。”

自专案组布置,到8月2日统一收网,时间总共10来天,“大家都感觉压力大。结合自己参加过的‘衡水市局2013打击整治三角地带专项行动’等专案的经验,我挑选所里几名业务能力突出的民辅警,全力开展工作。”赵晓阳介绍。

他们运用各种技战法,克服重重困难,用了5天时间,初步落

实了两人在蠡县、一人在北京市朝阳区的活动区域。

最难啃的骨头由赵晓阳负责。“去北京摸排的过程特别难,大致锁定在东四十条后,落实准确位置更费劲。对方送外卖为生,跟人合伙租房,那个院子不大,住着百十号人。白天几乎不在住地,晚上回来很晚,有一天甚至到凌晨5点多才回。为了防止打草惊蛇,还不能提前动手,就是死盯死守。那一片净是树,蚊子多,连续几天几夜不敢合眼,浑身被咬得都是包。”

统一行动当晚,赵晓阳负责的北京的这个嫌疑人已是囊中之物;都尊富负责蠡县的汪某、赵某。汪某有故意伤害前科,那个晚上正跟一伙朋友在留史镇露天吃烧烤,“我们忙着装近前,刚要核对身份,他身边的朋友一听不是本地口音,纷纷站起身,有的抄起板凳,我们亮出证件,两名民警三下五除二就把汪某带上车迅速驶离,我和其他民警断后,随之转赴另一处抓捕赵某。”都尊富说,“赵某更狡猾,有吸毒史,本人跟身份信息上的照片不一样……”

8月2日,上级分配给他们3名预捕对象全部被抓获归案。

◆ “这一瞬间,心里暖。”

深州市民韩某经营着一个小型工程队。2021年4月23日早上,他的员工报告电动三轮车不见了,“这可把我急坏了,三轮不怎么值钱,但是三轮车上有我施工用的专用设备,最近快验收了,一旦完不成工程,间接损失无法估量,我把所有的身家老本都用在了这个工程上了,情急之下,我带着工人报了警。”

自专案组布置,到8月2日统一收网,时间总共10来天,“大家都感觉压力大。结合自己参加过的‘衡水市局2013打击整治三角地带专项行动’等专案的经验,我挑选所里几名业务能力突出的民辅警,全力开展工作。”赵晓阳介绍。

他们运用各种技战法,克服重重困难,用了5天时间,初步落

实了两人在蠡县、一人在北京市朝阳区的活动区域。

据韩某介绍,“说实在的,当时我还有些不情愿,认为派出所破案水平肯定不如刑警队,担心派出所拖拖拉拉的处理不好。”

心急火燎的韩某见到了所长赵晓阳,赵晓阳安抚说:“刑警队最近在忙一个大案子,你的事我们管了。”随后他把所里的四五个民警叫到身边,立即安排,做了笔录,到被盗现场拍了照,接着就一直调视频。“因为我着急得不行,所以就一直跟着刘警官、房警官他们,他们调视频,我就跟着。其间换了好几拨民警,当时我还纳闷,怎么总换人呢,是不是来应付我的?”

在忐忑不安的焦虑等待中,24日晚上8时多,韩某接到了刘警官的电话,让他去一趟派出所,“他们让我看电脑上的视频,问是不是我的三轮车,我说是,刘警官就打了个电话让接着往下调。后来我才知道,原来还有一组人在外边调沿路视频,调一段就往所里送一段,几个人再分析。我离开派出所的时候已经凌晨一点多了,他们一直在忙。”

26日(星期一)早上,韩某给办案民警打电话,民警劝说,别着急,等消息就行。韩某脱口而出:“我不着急不行,设备找不回来,我就要破产了。”民警解释:“本来赵所长说先不让告诉你,现在确定了嫌疑人身份,但是还没有抓住,昨天晚上在他们家门口附近蹲守了一晚上,结果他没有回家,现在还一直盯着呢……”

27日(星期二)上午,派出所通知韩某,案子破了。他立马就去了派出所,见到三轮车和设备完好无损,激动得无以言表。

“老百姓的事就是天,我们全力以赴、义不容辞。”赵晓阳道。



7月6日上午,邯郸市交巡警支队涉县大队宣传民警及索堡中队民警走进偏城小学,上好暑假前“最后一课”。宣传民警通过播放交通事故视频、互动提问等形式,增强学生们的交通安全意识和自我保护意识,并提醒大家将学到的交通安全知识传播给家长及亲友,一起做文明交通参与者。图为民警向同学们发放交通安全宣传手册。
苗文金 石继芳 摄

旅游客车雨夜发生故障 50余名群众滞留高速公路

高速交警及时处置消除事故隐患

河北法制讯 (刘家宁)7月8日22时许,一辆旅游客车因发生故障停在长深高速公路上,高速交警鹰手营子大队及时处置,将乘客安全转运。

当晚正值阵雨天气,路面湿滑,一辆承载50余名司乘人员来承德旅游的旅游大巴车,

在长深高速公路827公里处发生故障,无法继续行驶。接到求助电话后,鹰手营子大队民警迅速赶到现场,做好防护预警,组织司乘人员在应急车道护栏外避险。得知车辆是因轴损坏无法行驶,民警及时联系就近大巴车和救援单位,对

乘客进行转运,对故障车辆进行撤离。因滞留高速公路人员较多,且大多为老年人,民警实时关注人员状态,谨防突发情况。

经过一个多小时努力,乘客被安全转运,故障车辆也被拖离了高速公路,隐患得以消除。

在逃人员前来处理交通违法

清河交警沉着机智将其拿下

河北法制讯 (景涛 田同安)7月5日上午,几名民警走进清河县公安局交警大队违法处理大厅处理车辆交通违法行为。办案民警识别其证件信息时,界面立即弹出李某属于网上在逃人员。民警不动声色地以电脑故障为由请他在操作台外等候,随后给其他操作台的同

事发了信息,请他们协助。其他同事立刻协调联动,并向科室负责人报告了情况。在确认李某身份后,几名民警迅速进入大厅,将李某控制。

目前,犯罪嫌疑人李某已被依法移交刑警大队处理。

超载人员“失踪” 交警识破“小聪明”

□ 王瑶 田亚宾

7月5日19时20分许,高速交警涞水大队民警从京昆高速冀京检查站视频中发现:检查站前方广场上,一辆面包车缓缓停车,从副驾驶位置下来一名女子,打开后备厢门,接着3个人从车里走出来,从检查站旁边走下高速公路。民警觉察可疑,立即对人员和车辆进行了拦截。

经检查,该面包车属于货运

机动车,核载5人,实载8人。驾驶人樊某称因为货运面包车后车厢空间大,就让乘客在里面挤一挤。在进入检查站之前,他看到车辆在排队等候检查,担心被处罚,便让3名乘客先下车,待走过检查站后再上车。民警责令驾驶人将超员乘客转移,并依据道路交通安全法规定,对驾驶人樊某驾驶货运机动车违法载人作出罚款200元的处罚,非紧急情况下在应急车道停靠,该面包车属于货运

车给予罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

高速交警提醒:超员增加了行车过程中的不稳定性,车内拥挤,乘坐无序,在车辆刹车、转弯时容易造成乘客受伤。同时,车辆超员使车辆的惯性增大,制动距离增长,极易发生因轮胎负荷过重爆胎或者制动力失灵等事故。因此为了自身和他人的安全,要自觉抵制超员客车,共同营造一个平安、有序的道路交通环境。

周刊信息港

秦港警方吹响实战拉练集结号

河北法制讯 (翟玉佳)7月9日下午,秦皇岛市公安局在西港花园警务站组织开展了“燕赵一砺剑铸盾2021”常态化实战练兵紧急集结拉动演练。此次演练不设脚本、不预先通知,直接通过对讲机下达紧急集结命令。全局各应急处突力量火速赶往现

场集结,民警快速反应、规范着装、列队整齐、操作规范,展现出高昂斗志、良好精神风貌和高效应急处置能力。指挥中心、警务督察队对演练全程进行现场督察,对各警种到位时间、警械装备佩戴、警容风纪等情况进行检查记录,拉练达到预期效果。

渤海新区交警三大队消除路面事故隐患

河北法制讯 (刘茂林)7月6日,一辆装载石板的货车路经沧州渤海新区南大港产业园区兴港路与扣村菜市场路口时,由于驾驶员急转弯致使车上货物散落。沧州市公安局渤海新区分局交警三大队执勤民警发现后,一方面疏导路面交通,另一方面

将散了一地的石板搬移路面。在民警带动下,路过群众也加入清理队伍。在大家的共同努力下,路面很快被清理干净,消除了安全隐患。民警提醒驾驶员载货上路时一定要把货物捆绑好,行驶中切忌急停急转弯,以免因货物散落造成交通事故。

石家庄轨道公安为群众寻回重要资料

河北法制讯 (窦倩倩)7月6日,石家庄市轨道交通分局值班室收到市民王先生送来的一封感谢信,对解放广场站派出所新百警务室为其找回重要资料表示感谢。原来,6月28日晚,王先生由于疏忽,将手提袋遗忘在电动车车筐里,包里除

了700元现金,还有一份重要文件和U盘。值班民警通过查看公共视频发现手提袋被别的骑车人拿走。为找到捡包人,民警冒着酷暑实地走访,5天后终于找到了失主的包和资料。王先生说当时也是抱着试试看的心态向警方求助,没想到真的把包给找回来了。

固安交警集中治理摩托车扰民行为

河北法制讯 (吴春雷 万方)随着夏季到来,一些小青年不断上演夜间骑摩托车追逐兜风的闹剧。他们大都是从大排档吃串喝酒后上路撒欢,有的无牌无证,有的改装排气管,使噪音翻倍,不仅存在安全隐患,还影响了人们的正常休息。为迅速遏制夜间摩托车扰民问题,固安县公安交警大队

开展专项治理行动,调集充足警力,在城区主要路口、餐饮店周边广布卡点,对追逐兜风的摩托车队进行严格检查,发现违法行,坚决顶格处罚,对私自改装的设备勒令拆除。连日来,该大队共查处摩托车扰民行为30余起,依法拘留5人,有力震慑了交通违法行为,恢复了城区安宁的环境。

黄骅交警持续整治酒醉驾交通违法

河北法制讯 (王杰)为落实道路交通事故预防“减量控大”总体部署,黄骅市公安交警大队持续开展集中整治酒驾醉驾统一行动,按照“全覆盖、零容忍、严执法”工作要求,加大警力投入,坚持

日常严管与专项打击相结合、集中整治与区域联治相结合、定点查缉与流动执法相结合,白天、夜间不间断、无盲区管控,形成常态长效、综合治理酒驾醉驾交通违法行为的浓厚氛围。

藁城交警深入农村宣传夏季交通安全

河北法制讯 (杜晓丹)为全力推进“美丽乡村行交通安全巡回宣传活动”,7月5日,石家庄市藁城区公安交警大队宣传民警在兴安镇织锦村集市设置宣传咨询台、摆放宣传展板开展宣传活动。民警结合目前开展的夏季道路

交通秩序专项整治行动,向群众宣传安全出行注意事项及超员、酒醉驾、无牌无证等交通违法危害性,提醒广大农村交通参与者切实做到守法出行。随后宣传民警还来到村委会,利用农村大喇叭进行了广泛宣传。

隆尧交警陪学生上好暑假交通安全课

河北法制讯 (石强 赵利民)7月7日,隆尧县公安局交警大队民警到隆尧县实验中学,开展暑期安全知识进校园宣教活动。民警播放交通安全宣传片,向同学们介绍暑期出行游玩的交通安全注意事项,特别提醒同学们乘车时

系好安全带、骑电动车时戴好安全头盔。民警还叮嘱同学们在日常生活中,要提醒自己的爸爸妈妈、亲戚朋友拒绝酒后驾驶、无证驾驶、疲劳驾驶,以及超速、争道抢行、闯红灯、飙车等违法行为,营造“教育一名学生,影响一个家庭”的氛围。



7月7日,滦州市公安局古马派出所举行“我为群众办实事——滦州市公安局破获系列扒窃手机案被盗手机发还现场会”,对该所追回的被盗手机进行集中发还。当天,共向到场的失主发还被盗手机11部,价值2万余元。自“我为群众办实事”实践活动开展以来,滦州市公安局共破获侵财类民生小案49起,进一步提升了群众的安全感和满意度。图为手机发还现场。
志明 摄